

随着各大高校相继开学,大一新生们也陆续开始了报到注册。据了解,今年郑州大学校本部共招收本科生近万人,是河南省本科招生人数最多的高校。9月1日,记者赶到郑州大学看到,家长送新生、学校迎新生的场面颇为壮观。据不完全统计,当天有学生、家长、教师5万余人在校园里奔忙。

晚报见习记者 张竞昫
通讯员 郑海峰/文
晚报记者 张翼飞/图



9月1日,郑大迎来近万名新生 我的大学,我来了

家长忙:陪送亲友团声势浩大,还好,多数孩子自己办手续
学校忙:联合办公大厅、信息共享平台,这些听起来都新鲜
学长忙:迎新车上介绍情况、“一对一”全程服务,真周到

陪送篇

■近万名学生报到,来了2万名家长

1日上午10时,记者在郑大新校区门口的停车场看到,不少陪送的家长都是开私家车来送学生的。尽管学校有南门进西门出的规定,但进进出出的车依然把校门口以及校内某些路段堵塞了,倒是步行穿梭其中,前进得比较顺利。

走进校园,熙熙攘攘的人群中,家长显然比学生还要多。今年考上生物工程专业的小师从开封赶来报到,身后一

家6口的亲友团声势浩大,姥姥妈妈拿宣传资料,爸爸姑姑肩上挎大包,弟弟妹妹好奇地张望着四周。

“近万名新生报到,起码来了2万余名家长陪陪。”郑州大学的魏老师说。大量家长拥入,学校的六层招待所远远不能满足需要,学校专门腾出了4个大食堂作为临时休息处,让家长们在休息,另外,学生宿舍的空余床位也为家长们开放了。

为了方便独自报到的学生给家里打电话报平安,校

园内专门设立了免费拨打电话的服务站,可整个上午只有不到10位同学前去打电话。“都是家长陪着来的,用不着报平安。”负责服务站工作的志愿者笑着说。

■孩子们自己办理手续,家长后边跟班

为了分散集中的人流,方便报名,新生报名点以及接新生专车的校内停车点都是按院系分别设置安排的,当满载学生和家长们车停下来,引导员们纷纷举着写有自

己院系名称的牌子迎上去。所以,尽管前来报到的学生很多,但秩序井然,看不到排长队报名的场面。

记者观察发现,尽管由于路远行李多,家长们普遍会送孩子前来报到,但一切报名、注册的手续大都是孩子们自己办理。孩子们前边甩手走着,家长们在身后大包小包地跟着;孩子们找到引导员仔细地询问报到流程,家长们一旁等待着,有的疲惫地坐在路边树荫下,有的干脆靠着行李打起了瞌睡。

迎新篇

■导游上了接新生的专车

“没想到这车上还有导游讲解,真不错。”一位来自云南的新生家长下车后感慨说。记者了解到,郑大今年共投入75部迎新车辆,每辆车都配备一名导游讲解,外加3个志愿者帮忙提行李、做引导。

“我们都是学校旅游管理学院的大二学生,在车上讲解是为了让新来的学弟学妹们能够对学校有个初步的了解,进校后不会感到茫然和不知所措。”据一名学生导游介绍,他们在车上主要给新生和家长们介绍学校概况和院系特点,还有周边环境以及市区的情况等。

■志愿者“一对一”全程服务

“大概有3500位志愿者吧,每一位需要帮助的新生都找到了引导员,基本上能够保证‘一对一’服务。”据魏老师介绍,高年级的学生和家长们介绍学校概况和院系特点,还有周边环境以及市区的情况等。

志愿者的队伍。

“我领你去,咱俩一个系!”听到有人提起“电气工程学院”这几个字,女生小吕特别激动,跑到说话的人身边开心地喊起来。

原来小吕提前两天就过来报名了,在已经熟悉了报到流程之后,她自告奋勇做起了志愿者。

新亮点

■现场可拍照,通知书丢了也能报名

据郑大招生办副主任高可介绍,由于学校采用新生直接到所在院系报到注册的方式,很可能会出现一些各院系处理不了的问题,为此学校今年专门成立了迎新联合办公大厅,教务处、财务处、学生处、研究生院、招生办、后勤管理处、后勤集团等部门共同办公,有专人值班,解决意外事件。

“一些地区的学生电子档案不完善,没有照片,学校无法为学生办理饭卡、借书证等证件,所以今年专门在办公大厅设置了图像采集处,现场拍照。还譬如个别把录取通知书弄丢了的新生,在招生办通过信息平台对他们进行身份确认之后,所在的院系就可以为他们办理入学手续了。”高可说。

据高可介绍,今年刚刚完善的学生信息平台,使学校各部门与各院系之间实现了信息共享,一般情况下十几分钟内就可以办完全部入学手续。

■今年灾情重,“绿色通道”更通畅

和往年一样,家庭困难筹不到学费的学生可以走“绿色通道”先办理入学注册,申请助学贷款之后再交学费。“往年比例控制在20%以内,今年由于我省受灾严重,看目前情况,走‘绿色通道’的学生会更多。”高可告诉记者,学校会协调有关部门,不让一个学生因家庭贫困而辍学。



郑州市云鹤生态艺术陵园
花园式百年福泽圣地 5000元起价
原五里山公墓

为了庆祝教师节来临,凡在9月1日—10日购买福位的教师,可享受免20年管理费、正面50个字刻字费,凭教师证可获赠价值300元的国宾式礼仪一套。

陵园地址:二七区嵩山南路袁砦 咨询电话:68905012 68905602

电话一打通折扣机票到手中
24小时订座热线:
96677 (省内互拨,市话收费)
购特价机票 赢超值积分 享精美礼品
400-65-96677 (国内拨打,市话收费)
网址: http://www.65622222.com 河南梅苑航空服务有限公司